Exercices — Variations et signe d'une fonction

Exercice 1:
1) Donner le tableau de signe de la fonction f'sur [-5;3]

2) Donner le tableau de variations de la fonction sur [-5;3]
(préciser les extremums).

Exercice 2: On considere la représentation
graphique de la fonction f'ci-contre : 4

1) Quel est I'ensemble de définition de la
fonction f

2) Déterminer les racines de la fonction f

3) Etudier le signe de f'sur son ensemble de
définition

4) Etudier les variations de f'sur son
ensemble de définition. Préciser ses
extremums.

Exercice 3: On a le tableau de variation suivant qui représente la fonction f':

X -5 -4 -1 3 5

4 7 5
fx) \; ; / \§ 4/7

1) Quel est I'ensemble de définition de f.

2) Quelles sont les images de -4, 3 et 5 ?

3) Donner un encadrement par deux entiers consécutifs de I'image de 0.
4) 1 a-t-il un antécédent dans [3 ; 5] ? Combien 1 a-t-il d'antécédent ?

Exercice 4 : On a le tableau de variation suivant qui représente la fonction £

X -5 -2 0,5 4

1 3
19 —, / 7 \;

1) Quel est I'ensemble de définition de f.

0

2) Indiquer les extremums et les valeurs ou ils sont atteints.

3) Indiquer si les égalités ou les inégalités sont vraies ou fausses en justifiant :

Af-1)=0  Bf->-2)  Of)=f2) HAD=-2 e fi-3)>1  HA-5)<f2)
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Exercice 5 : Soit la représentation graphique de la fonction freprésentée ci-dessous sur l'intervalle [-3;10].

] | ] |
] | ] | |
i | i | |
i | i | |
TrTTEreTErE 5-“___T___T___-l___-l___-l____l____l____
1 1 I 1 I 1 I I 1 I
1 1 I 1 I 1 I I 1 I
1 1 1 1 1 I 1 I
==r===r===r= Ft---rv---71 1° S ~T=L 1=~ =~ ==~
1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
-TTrTT T rTT T rE T -.3'"___T__'T i | TTmATTTAT T
1 1 1 1 1 1 1
|L"“'~ 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1
__I'_:\_\I;___l'_ 2'"___T I i e B T e [
i iy 1 i i 1 1 i 1
i i i i
1 1 I i
sspsssEpspesps: fysssy S B L LY L L LRL L Sl L
] ] | ] | | -‘i'l |
1 1 I 1 I I I'.Ill I
: : ] |:| i I I : I

i 4 5 @& 7

i
| 1

T W
i
i
! '

T 2
1
1
! '

_-;_/}

' .
NG
! .

1

P A -
i
i

Mt ===44

1
L L L L o o B O B e e LT
1 1 1 1 1 1 1 1 'I,II 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
—skes==sk===k _idsccdbscmcdommmdemmmd==s=d===d=== e S S
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
sshssshessh FJlassslcssslcssdessdossdessdecssdessdecschansabkas
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
] ] 1 ] 1 ] 1 1 ] 1 1 ] 1
] ] 1 ] 1 ] 1 1 ] 1 1 ] 1
sskssskess=k tesshbsssdesssdessdesssdsssdessdessdessskhasskas
1 -4 1 ] 1 1
1 1 ] 1 1

1) Donner le tableau de signe de f'sur [-3;10] puis sont tableau de variations

Exercice 6 : On a le tableau de variation suivant qui représente la fonction f':
X -3 -1 1 2 3

1 3
fx) \; , / 7 \O\A

-1
1) Résoudre "graphiquement", 1'équation f(x)=0
2) Résoudre "graphiquement" l'inéquation  f (x)<0
Exercice 7 : Soit f la fonction définie sur l'intervalle [-3,3] par f(x)=-x + 2
a) Tracer la courbe représentative de la fonction / a la calculatrice et préciser sa nature.
b) Résoudre graphiquement sur l'intervalle [-3,3] 1'équation f{x)=0
¢) Résoudre graphiquement sur l'intervalle [-3,3] I'inéquation £ (x)<0
Exercice 8 : Soit f la fonction définie sur l'intervalle [-2,5] par f(x)= 0,5 x? - x
a) Tracer la courbe de la fonction f a 1'aide de la calculatrice et préciser sa nature.
b) Résoudre graphiquement sur l'intervalle [-2,5] I'équation f(x)=0
¢) Dresser le tableau de signes de la fonction f sur l'intervalle [-2,5].
Exercice 9: On a les tableaux de variation et de signe qui représentent la fonction f:
X -4 0 5 X -4 -2 2 5
1 \ - 3
x) fx) + 0 - 0 +
A -3 /

Dans un repere, tracer l'allure d'une courbe pour la fonction f* respectant ces deux tableaux.



